



[首页](#) | [纪念活动](#) | [各方评说](#) | [抗日群英](#) | [回国参战](#) | [海外声援](#) | [保家抗战](#) | [救亡团体](#) | [历史照片](#)

[首页](#) >> [专题新闻](#)

## 荷兰侨界纪念抗日战争胜利六十周年

华声报讯：据《欧洲时报》报道，9月6日，近百名中外来宾聚集阿姆斯特丹旅荷华侨总会会所，隆重庆祝世界反法西斯暨中国抗日战争胜利60周年。

下午3点30分，庆祝活动正式开始。荷兰侨界纪念反法西斯暨中国抗日战争胜利60周年筹委会主席，著名侨领杨华根先生致开幕词。他说，今天的和平是以60年前无数反法西斯将士的生命与鲜血换来的。尤其是我们的祖国所遭受的苦难，是世代中国人都难以忘怀的。在此，我们强烈抗议日本政府美化其侵略罪行，荼毒下一代的言行。我们强烈呼吁日本政府认真反省侵略战争带来的惨痛教训，不要重蹈覆辙。

杨华根主席希望不同民族，不同信仰的人们团结一致，牢记历史教训，珍爱和平，反对战争，携手共创并促进一个美好的和谐社会。

中国全国侨联副主席林明江，中国驻荷兰大使馆参赞李矢琦先后发表讲话。林明江说，能在荷兰与侨胞和荷兰老战士共同参加此次活动，心情非常激动。在旅荷华侨总会，由荷兰各个华人华侨团体和荷兰二战老兵共同举办的纪念活动充分反映了侨胞与荷兰人民热爱和平，热爱祖国，主持正义，反对战争的精神与行动。

林明江说，二战给全世界爱好和平的人民带来了深重的苦难。中国和荷兰都是饱受战争创伤的国家。在二战中，中国人民与世界人民一起，共同抗击法西斯并取得了辉煌的胜利。林明江特别强调在抗日战争中海外侨胞不惜一切代价，以巨大的物力人力支持祖国抗战的感人历史，他最后表示，希望广大侨胞继续发扬爱国传统，为振兴中华，和平统一祖国，发展中荷两国的友谊共同奋斗。

中国驻荷兰大使馆参赞李矢琦参观过图片展后深有感触地说，在中华民族的抗日战争中，包括旅荷侨胞在内的海外侨胞与祖国人民同患难，共命运，为全力支持中华民族的抗日救亡运动奔走呼号，捐钱捐物，更有许多优秀儿女毅然回国，奔赴抗日战场，英勇杀敌，写下了可歌可泣的壮丽诗篇。今天我们的纪念，就是要不忘历史，珍爱和平，开创未来。希望广大侨胞继续发扬爱国爱乡的优良传统，为祖国建设与和平统一，为中华民族的伟大复兴作出新的贡献。

在纪念活动中，白发苍苍的老兵激动不已，纷纷发言。他们中有在东南亚作战，并在日本战俘营里受尽苦难，九死一生的幸存者，也有在诺曼底登陆，冒着枪林弹雨与美军一起解放荷兰的战士。幸存者回忆了日军的暴行，参战者给大家讲述了惊险的战斗故事。老人的回忆将所有与会者带入60年前的腥风血雨中。荷兰侨界代表也在会上发言。

### 相关文章

- [香港侨界纪念抗战胜利60周年](#)
- [唤起警惕 旧金山侨界纪念抗战胜利60周年](#)
- [纪念抗战胜利 悉尼侨界共唱“胜利之歌”](#)
- [旅比侨界筹备纪念抗战胜利60周年图片展](#)
- [华盛顿侨界举行纪念抗战胜利60周年音乐会](#)